



Казахстан - Россия: стратегическое партнерство, обращенное в будущее

Президенты Касым-Жомарт Токаев и Владимир Путин провели переговоры в Астане.

Торжественный прием

Динамика контактов на высшем уровне между Казахстаном и Россией всегда была и остается очень высокой: как правило, главы двух государств встречаются по несколько раз в год - не только в ходе визитов и переговоров в двустороннем формате, но и в рамках участия в многосторонних саммитах по линии межгосударственных объединений. В их числе ШОС (саммит в этом году принимала Астана), ЕАЭС и СНГ (встречи в этих форматах обычно проходят несколько раз в год), ОДКБ (саммит прошел в нашей столице 28 ноября). Кроме того, в этом году Касым-Жомарт Токаев по приглашению российского коллеги приехал в Казань, где выступил на саммите БРИКС+. Встречались лидеры и в рамках других мероприятий, неоднократно общались по телефону.

Однако нынешний приезд Президента Российской Федерации в Астану выделяется - он совершает государственный визит в Казахстан, а это самый высокий уровень в дипломатической иерархии поездок. К слову, предыдущий госвизит Владимира Путина в нашу страну был в 2015 году в рамках его прошлого президентского мандата. В казах-



Фото с сайта www.akorda.kz

станскую столицу российский лидер прибыл 27 ноября. Касым-Жомарт Токаев лично встретил Владимира Путина в аэропорту. В воздушной гавани в честь высокого гостя был выстроен почетный караул. В целом статус визита подчеркивают

не только особо торжественная атмосфера приема высокого гостя и заданный президентами информационный фон, но и тщательная проработка программы визита.

Казахстан и Россия - стратегические партнеры, союзники, дру-

жественные государства, взаимовыгодно и плодотворно сотрудничающие по самому широкому спектру направлений. Переговоры на высшем уровне и договоренности, подготовленные сторонами к визиту, имеют особое значение с точки-

зрения подтверждения обоюдной приверженности государств дальнейшему развитию отношений в духе добрососедства и союзничества, придания дополнительного импульса практическому взаимодействию.

Визит особой важности

В резиденции Акorda встреча Касым-Жомарта Токаева и Владимира Путина также была обставлена с подобающим церемониалом. Затем президенты направились в зал для переговоров, первая часть которых прошла в узком составе. Приветствуя Президента РФ в Астане, Глава нашего государства поблагодарил Владимира Путина за то, что он принял приглашение посетить Казахстан.

- Это, без всякого преувеличения, очень важное событие в наших межгосударственных отношениях, которые зиждутся на прочной основе стратегического партнерства и союзничества. Я внимательно прочитал Вашу статью в средствах массовой информации Казахстана. Я тоже опубликовал свою статью в российских СМИ. Думаю, что мы очень подробно, как бы в унисон изложили наши подходы к развитию сотрудничества, обращенного в будущее. В своей статье я подчеркнул, что Казахстан был и остается надежным стратегическим партнером и союзником России в это очень непростое время, - отметил Президент Казахстана.

Как заявил Касым-Жомарт Токаев, 20 документов, подготовленных к подписанию, придадут дополнительный мощный импульс дальнейшему развитию нашего добрососедства и сотрудничества.

Президент Владимир Путин выразил благодарность за теплый прием. Высоко оценил динамичное развитие двусторонних отношений, особо выделил подготовленные к принятию в рамках визита документы.

Окончание. 2-й стр.

ОДКБ - гарант безопасности для стран-участниц

Президент страны Касым-Жомарт Токаев принял участие в сессии Совета коллективной безопасности ОДКБ в узком составе.

В заседании приняли участие Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, а также Генеральный секретарь ОДКБ Имангали Тасмагамбетов.

Глава нашего государства отметил, что Организация договора коллективной безопасности стала одной из ключевых структур в обеспечении мира и стабильности на прострaнстве Евразии.

- В условиях современных вызовов ОДКБ неизменно демонстрирует свою востребованность в качестве гаранта безопасности для всех стран-участниц. Наши согласованные действия, взаимное до-



Фото с сайта www.akorda.kz

верие и поддержка укрепляют коллективную способность решать самые сложные и масштабные задачи. Важно подчеркнуть, что ОДКБ - это не просто военное партнерство, это уникальный механизм, объединяющий наши усилия и ресурсы для защиты суверенитета и территориальной целостности наших государств, - заявил Касым-Жомарт Токаев.

Президент сообщил, что в качестве председателя ОДКБ Казахстан сосредоточил свои усилия на укреп-

ление тесного взаимодействия стран-участниц, повышение эффективности механизмов оперативного реагирования на кризисные ситуации. Особое внимание уделено развитию возможностей Организации в борьбе с современными угрозами, включая терроризм, кибератаки, транснациональную преступность и незаконный оборот наркотиков.

- В плановом порядке проведены заседания уставных органов, военные учения и профилактиче-

ские операции ОДКБ. Актуальные вопросы коллективной безопасности предметно рассмотрены министрами иностранных дел и обороны. Состоялись встречи на уровне секретарей Советов безопасности и руководителей парламентов. Проведены совещания вспомогательных и рабочих органов Организации, прошла серия консультаций по различным направлениям деятельности ОДКБ. В межсессионный период принят ряд значимых документов.

Они охватывают вопросы международного взаимодействия в оборонной сфере, а также противодействия актуальным вызовам и угрозам коллективной безопасности. Отдельное внимание было уделено подготовке к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Сегодня нашему вниманию будет представлено соответствующее заявление Совета коллективной безопасности. В целом все задачи, стоявшие в период председательства Республики Казахстан, выполнены. Позвольте выразить огромную признательность за поддержку в реализации наших приоритетов и плодотворную совместную работу, - сказал Глава государства.

В ходе мероприятия были обсуждены актуальные проблемы международной и региональной безопасности. Кроме того, подведены итоги председательства Республики Казахстан в ОДКБ в 2024 году и определены планы на предстоящий период.

www.akorda.kz